

环境整治齐发力 和美乡村焕新颜

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 肖健) 1月2日,经过为期一周的环境卫生整治,邵东市流光岭镇街道秩序井然,河清岸绿,和美乡村焕新颜。

为巩固农村人居环境整治“攻坚年”活动成效,持续改善农村环境,流光岭镇组织50余名机关干部及14个村的部分人员,对镇域范围内的各种垃圾、农业生产废弃物及堆积物进行清理和规范处置;通过发放宣传资料7000

余份、入户宣传800余次、“村村响”等方式,将人居环境整治政策宣传到每家每户。

2023年,流光岭镇把集镇街道“三整治”、村庄院落“三清理”、镇域整治“三清零”、村庄公共区域“三拆除”等作为重点工作,通过带动群众参与宣传和综合治理,控制生活垃圾产生源头,建立长效机制,着力打造环境优美、宜居宜业和美乡镇。

新宁

农机培训助力脐橙产业发展

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 郭跃斌 蓝先斌 王文标) 1月10日,新宁县在崑山果业公司举办基层农机推广人员现场培训。

培训中,专家们结合实际案例,深入浅出地讲解了开沟机、飞防无人机、水肥一体化、运输单轨机等新型农业机械的操作与维护。还针对脐橙种植中出现的常见病虫害问题,提供了科学有效的防治方法,分享了园林管理先进经验。

新宁县脐橙种植面积达3万多公顷,单县面积全国第一,被

誉为“中国脐橙第一县”。为进一步推进农业现代化,该县紧密依托农业设施建设和脐橙种植补贴等基层农技推广补助项目,加大对基层农机技术人员的培训力度。截至目前,该县共组织开展了10场与脐橙现代种植相关的各类培训,累计培训550人次。其中,现场观摩培训8场次。通过这些培训,该县成功创建了1个脐橙全程机械化示范基地,培训了16名在编基层农机技术人员。这些技术人员将成为推动新宁县农业现代化的中坚力量。

邵阳县

优服务促提升 办实事惠民生

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 王丹) 1月5日上午,在邵阳县社会养老保险服务中心,该县人社局相关领导围绕经办业务流程、为民办实事和解答群众疑惑等方面进行“全流程体验”。通过走访群众,及时了解群众需求,积极回应群众疑惑,为其提供更贴心、便捷的社保服务。

搭建服务平台,提高办事效率。该县社保部门推出一系列简化流程、优化服务的举措,积极开展社保业务咨询、投诉渠道建设工作,解决民生实际问题。推行线上线下相结合的服务模式,增设“老来网”“智慧人社”等政务服务平台,实现让数据多“跑腿”,群众少“转圈”,实现社保业务全过程线上办理。

沟通“面对面”,服务“心贴心”。

2023年10月以来,该县社保中心不断加强党员干部队伍建设,提高工作人员的业务素质和服务意识,为群众提供更加专业、便捷的服务。多次开展党员干部职工承诺践诺、为民办实事活动,直接服务群众300人次,让党员干部职工联系群众,深入群众,切实解决民生困难,持续加大对特殊群体的关爱力度。

加强宣传互动,提升服务温度。2023年,该县社保服务中心开展专题宣传活动7次,通过线上线下多渠道,普及社保知识。同时,设立咨询热线、网上留言板等,方便群众提问和反馈意见。对群众普遍关注的社保待遇、缴费等问题,及时予以解答,消除群众疑虑,让他们充分了解自身权益。

扎根乡村育桃李

——记隆回县横板桥镇中心小学教师廖小燕

邵阳日报通讯员 魏懂义

“我愿意在平凡中追求自己挚爱的教育事业。”日前,隆回县横板桥镇中心小学教师廖小燕谈及自己的从教心得时说。多年来,她以扎实、细致的工作作风,对教育教学工作的执着追求、孜孜不倦的探索与创新,赢得了领导的赞赏、同事的好评、学生及家长的认可与肯定。

廖小燕从中央广播电视大学汉语言文学专业本科毕业后,一直在农村任教。多年来,她先后担任小学语文、数学、英语、美术、音乐、体育等学科教学工作,以及班主任和学校办公室主任兼少先队辅导员等管理工作。她始终坚持全面贯彻党的教育方针,模范遵守职业道德规范,认真履行岗位职责,爱岗敬业,勤勤恳恳,任劳任怨,关心、爱护每一个学生,真正做到既教书、又育人。2021年,廖小燕获评“邵阳市优秀通讯员”称号。

廖小燕热爱本职工作。教学中,她积极进行课堂教学改革的探索和研究,大胆实践,培养学生的发散思维和互学互长精神,教学效果显著,多次被评为学校“教学质量先进个人”。

廖小燕始终坚持以学生的德、智、体、美、劳全面发展出发,

积极探索素质教育,引导学生拓宽视野、打开思路,重视学生的能力培养、个性发展、身心健康,培养了一大批优秀学生。在2021年“筑梦杯”征文活动中,她辅导的学生荣获国家级一等奖;2023年,她辅导学生在隆回青少年科技创新大赛中获三等奖。廖小燕始终坚持学习新的教育教学理论,积极探索教育教学方法和教改实验,具有较高的教育教学科研能力。她结合平时实践,积极撰写论文。论文《大学生勤工俭学那些事儿》《天窗》获湖南省三等奖;论文《如何让后进生变成优等生》获隆回县一等奖。

工作中,廖小燕具有大局观念、协作精神和奉献精神,在青年教师中起到了示范引领作用。她帮助青年教师树立“爱岗敬业、教书育人”的教育理念,鼓励他们在教育教学上大胆探索,勇于创新,成为教学能手和教学骨干。2023年,廖小燕指导青年教师罗桂凤在全镇课堂教学竞赛中获镇一等奖;指导青年教师刘娟在全县“魏源杯”演讲比赛中获县一等奖。

成绩代表过去,教学永无止境。廖小燕说,自己将在教育教学岗位上不懈努力,以更高的目标要求自己,取得更多成绩。

洞口经开区

创新人才培养 助推高质量发展

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 肖尊柏 付昭军) 1月9日,在洞口经开区管委会社会事务部跟班学习半年的颜义力,目前已调任洞口县杨林镇党委副书记,走上了新的工作岗位。他说:“我把在经开区学到的新思维、新观念带到新岗位来,明显感觉做群众工作更顺手了。”

2023年来,洞口经开区不断健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制,积极探索开放式人才交流模式,着力打造契合时代需求、质量优良的优秀年轻干部队伍,为“五好”园区建设以及经开区各项事业高质量发展注入生机与活力。

从基层选上来。洞口经开区多措并举,从乡镇(街道)通过考试遴选了

7名事业编干部,借调了6名事业编干部,人才引进1名专业技术人员,建设公司面向社会公开招聘了10名工作人员,极大缓解了人员不足的问题。另从乡镇选拔5名副科实职优秀年轻干部到经开区各业务部门进行跟班学习,为期半年。这些干部基层工作经验丰富,在矛盾调处等方面游刃有余,积极推进了经开区的工作。

请上级派下来。今年,洞口经开区从市直部门“要”来了1名正科实职的年轻干部,在经开区担任班子成员挂职锻炼,为期一年。这名干部是市民政局机关党委专职副书记戴时磊,在洞口经开区管委会挂职副主任。他学习并协助产业发展、开发建设等工作,在政策引导、项目推进、对外联络

等方面发挥了积极作用。

把人才送出去。今年,洞口经开区先后选派班子成员黄巍和向敏前往浏阳经开区跟班学习,为期3个月。他们全方位学习浏阳经开区的先进经验,全程参与班子决策、服务企业、项目推进等工作。跟班学习期间,他们结合工作实际,撰写专题调研报告并进行述学,把园区建设的先进理念带回洞口。现任洞口经开区管委会党工委副书记的黄巍说:“我在浏阳经开区跟班学习期间,感受很深。他们在体制机制创新上敢为人先,敢于大胆尝试。浏阳在优化营商环境上的做法也值得我们学习,他们每做一件事,都要首先考虑是否会影响营商环境。我将结合洞口的实际,逐步将这些先进理念和做法运用到以后的工作中。”

双清区

助企“清合力” 跑出“加速度”

邵阳日报讯 (通讯员 邹小艳 曾玉娟 赵俊) 1月9日,邵阳市宝庆防护用品有限责任公司的工装车间内机器轰鸣,40名工人在排列整齐的智能悬挂生产线上忙碌,开足马力对新签订的湖南钢铁集团2万套制服订单进行加工生产,现场一派繁忙景象。

“除了目前湖南钢铁集团的订单正在生产之外,我们后期排单的还有四川、广州、陕西、新疆等地的订单。”公司相关负责人陈亚栋笑容满面。

位于双清区白云村的邵阳市宝庆防护用品有限责任公司是邵阳市唯一一家生产特种防护工作服的企业,也是双清区具有代表性的传统服饰行业龙头企业。去年3月份,企业在双清区相关部门的指导和帮助下,将数字化思维贯穿设计研发和生产制造全线,企业也从原来的传统作坊式向现代化科技型转变。企业不仅在产能和产品市场竞争力方面明显提升,还在人员用工、人才

引进、基础建设、政策扶持等方面,享受了诸多便利和“红利”。

“去年政府通过整合优势资源,与邵阳学院开展政校企合作、引进专业人才和组建研发团队,进一步加大产品的研发力度,我们的产品从比较传统和单一的模式向精细化、多样化、功能化、舒适性转变,实现了从初级的OEM(来料来样加工)发展到以ODM(自主设计制造)为主的突破性转变,有效提升了企业在市场中的竞争力。”陈亚栋介绍。

据了解,2023年以来,双清区坚持擦亮“清合力”党建名片,汇聚“清合力”党建力量,以“小切口”撬动营商“大环境”,把企业的困难解决在“前端”,全力以赴优化营商环境,为企业发展强信心、增效益。扎实开展“进企业、破难题、促发展”暖企活动,走访企业30余家,及时掌握企业生产情况,指导企业用好用足各项扶持政策,助力企业破解融资、技术等

发展难题。去年共帮助110家科技型企业获得知识价值信用贷款3.09亿元;创新开展“挂职科技副总”工作,建设院士(专家)产业园,引进院士专家团队,帮助企业解决技术难题、技术转让等需求116项。全区有效发明专利拥有量达379件,每万人有效发明专利拥有量11.86件,连续5年保持全市第一。

同时,双清区在落实扶持政策、培育“四上”企业、培育创新主体和创新平台、回应企业诉求关切等方面加大工作力度,全力促进科技成果转化。去年,双清区财政科技支出3070万元,新增省级专精特新“小巨人”企业2家、国家级1家;省级单项冠军企业1家;新增规模以上工业企业2家;科技型中小企业268家,拥有省级及以上企业技术中心、工程技术研究中心等创新平台23个,科技公共服务平台8个,市场创新主体逐步壮大,形成了双清特色产业发展集群。



近日,城步苗族自治县快乐族艺术合唱团成员在排练情歌对唱节目。新年临近,该县各文艺社团加紧排练一批优秀文艺节目,为人们献上丰盛的精神文化食粮。

严钦龙 摄